

Szerkesztőség:

I-ik kerület 460. házszám  
 hová a lap szellemi részét  
 illető közlemények kü-  
 dendők.

Kéziratok vissza nem  
 adatnak.

# ABONY

Kiadóhivatal:

SZERDAHELYI JÁNOS  
 könyvnyomdája, hová az  
 előfizetési pénzek, a hirde-  
 tések és ezeknek díjai, va-  
 l mint a felszólalások kü-  
 dendők.

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI LAP. — MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP.

## Előfizetési díj:

Helyben házhoz hordva és vidékre küldve egész  
 évre 8 korona, fél évre 4 korona, negyed évre  
 2 korona. Egyes szám ára 16 fillér.

Felelős szerkesztő:  
 TEMESKÖZY GERZSON.

Főmunkatársak:  
 VEVERÁN ISTVÁN. VÉLI MIKSA.  
 Kiadótulajdonos: SZERDAHELYI JÁNOS.

## Hirdetmények,

nyiltterek, valamint hirdetési díjak, közvetlen a kiadó-  
 hivatalhoz küldendők. Nyílttér sora 1 korona.

## A magyar bor ellensége.

Tizenkét esztendeje immár annak, hogy az olasz bor bénítja Magyarországot borterme-  
 melésének fejlődését. S ha eddig a fillok-  
 szera pusztítása miatt nem is volt éppen  
 életbevágó kérdés reánk nézve, hogy minő  
 mennyiségben jön be az olcsó olasz bor,  
 ma azonban, amidőn szőlőink igen jelenté-  
 keny része újjá van teremtve, amidőn óriási  
 területű homoki szőlőinkben nem csak nagy-  
 tömegű borokat, de olcsó borokat is tudunk  
 produkálni, egyenesen életkérdés az, hogy  
 nagymennyiségű borunknak piacot is tud-  
 junk teremteni, illetve, hogy a meglevő pi-  
 acot ne engedjük mások által elfoglalni.  
 Ezen elv vezérelte kormányunkat akkor, a  
 mikor 1902. december hóban az olasz-  
 magyar-osztrák kereskedelmi szerződést csak  
 azért mondta fel, hogy az olasz boroknak  
 behozatalát jövőre lehetetlenné tegye. S ez  
 eljárását siker koronázta, mert az újév utol-  
 só napján új egyezség jött létre, amelynek  
 értelmében az eddigi 7.62 koronás vám he-  
 lyett az olasz borok után 20 arany forin-  
 tot, vagy is 47.62 korona vámot kell fizet-  
 ni, mi által a közönséges olasz borok be-  
 hozatala egyszerűen lehetetlenné lesz téve.

Hogy ez egyezség rendkívül kedvező  
 hatással lesz szőlőkultúránk fejlődésére, a-  
 hoz semmi kétség nem fér. Hatása azonban  
 nem fog azonnal nyilvánulni, nem azért,  
 mert az egyezség csak a folyó év október  
 elsejéig van kötve, hiszen az olasz kormány  
 az alacsonyabb vámtételről egyszer s min-  
 denkorra lemondott, hanem főleg azért, mert  
 az utolsó hónapokban sokkalta nagyobb  
 mennyiségű olasz bor hozatott be, mint az  
 előző évek hasonló időszakában, sőt a kon-  
 zultációsoknál bejelentett bormennyiségek még  
 ez évi január hó 31-ig is az eddigi elvá-  
 molás mellett hozhatók be. Így azután az  
 olasz borok jelenleg olyan mennyiségben  
 ömlenek be Trieszten és különösen Fiumén  
 keresztül, hogy az utolsó három évben é-  
 venté behozott közel 400,000 hektoliter he-  
 lyett legalább is kétszer annyi jön be. Be-  
 hozatott a múlt évben december hó 9-ig  
 654,000, december hó 23-ig újabb 234,714  
 mm., s így ez időpontig összesen 717,755  
 mm. De ezzel a behozatal befejezve még  
 távolról sincs; a bor óriási mennyiségben  
 azóta is folyton érkezik; a fiumei kikötök-  
 ben már nincs az újabb szállítmányok ré-  
 szére hely s azokat a szomszédos Susák  
 községben kell elhelyezni. Szóval megjön

január 31-ig bizonyosan az a mennyiség,  
 amely különben csak a folyó év december  
 31-ig érkezett volna és így a 20 arany fo-  
 rintos vám az ideai borárokra kedvező ha-  
 tással már aligha lesz, mert a nagymennyi-  
 ségben behozott olasz bor fog azokra nyo-  
 mást gyakorolni. Elvégre is azonban bele  
 kell ebbe nyugodnunk s igazán örülhetünk,  
 hogy ezen áldozat árán is megszabadultunk  
 ettől a nagy teherrel és pedig egyszer s min-  
 denkorra, mert bár az egyezség rövid tar-  
 tamu, annak végleges rendezésénél ki van  
 zárva egy kisebb vámtétel követelése, annyi-  
 val is inkább, mert Olaszország egy kisebb  
 vámtétel keresztülvitelével nem annyira a  
 saját maga, mint inkább Franciaország és  
 Spanyolország javára dolgozna.

A borpiacon ugyanis a fillokszera puszt-  
 itása s az annak következtében beálló szőlő-  
 rekonstrukciók egészen új helyzeteket te-  
 remtettek. Franciaországnak borterme-  
 sét az 1870-es években a fillokszera csaknem tel-  
 jesen tönkretette. Fejlődött borkereskedelme  
 lévén, azt csak úgy tudta fenntartani, hogy  
 az olcsó olasz borokat 2 frankos vámtétel  
 mellett behozta és saját boraival házasítot-  
 ta. 1884-ben azonban, amidőn szőlői nagy  
 részét rekonstruálta, az olasz borra többé

## TÁRGA.

### A likőrös leány.

A hajnal pompás, rózsá fátyla  
 Tetőtől talpig végigcsókolja,  
 Amint az üzlet ferde küszöbén  
 Ácsorog. Lesi: jön-e jövevény?! . . .  
 Ugy pillant . . . nézdel . . . álmos kis szeme  
 Az üres utca lomha képibe,  
 Mintha csak onnan, al-vagy fefvégről,  
 Avagy a nyugvó éjjel öléből  
 Bálványát várná, lelke istenét,  
 Akinek lényé alva is kísért.  
 Hasztalan várja, lesi hiába  
 Vaj' mikor toppan be ideálja . . .  
 Helyébe korhely fráter nótázva,  
 Dülöngve dül be szürke boltjába . . .  
 S röhögve vadul, kapkod utánna,  
 Hogy elérje őt: óhaja, vágya . . .  
 Nem bánva azt, ha sárba, szennybe ránt  
 Egy tiszta lelkű likőrös leányt!

A munka korán hívta igába,  
 Már újan tudja, mi a lét ára.  
 Hej, nem úgy mint a cifra uri lány,  
 Ki délig alszik puha nyoszolyán.  
 Neki nem szabad élni gondtalan,  
 A kacaj, öröm nála tiltva van!  
 Dologra lett ő csupán teremtve,  
 Keresztényja nem volt a szerencse.  
 Ah, minden jóság messze elmaradt,  
 A jármot nyögi, a mely rászakadt.  
 Ruhája ócska, silány portéka,

Egy delnő rongyán drágább a czérna.  
 Szabadja sinesen, — kahl' a boltja,  
 Édes-bus daltól röppen el gondja.  
 Aztán a káros, csásos levegő,  
 A szesz, az átkos illatlehellő,  
 Sorvasztja testét, a rózsaszálat . . .  
 Hajában piros kis rózsá szárad . . .  
 Virágon kívül más dísz nem kíván  
 A tiszta lelkű likőrös leány!

Naphosszat méri, csak méri a szeszt,  
 Áldott jó lelke türelmet nem vesz.  
 Szenvedély, mámor szívet nem vonzza,  
 Formás fejének kenyér a gondja.  
 Pedig lehetne ünnepelt, dícső,  
 Meghozna neki mindent az idő . . .  
 Királynő lenne, ha szót fogadna,  
 Önző gazdája csábitja, csalja:  
 Selyem párnákon, biboros ágyon  
 Pihenne habbaste éjszakákon,  
 A hideg nyomor kongó rézpénze  
 Gyöngyre, gyémántra változna érte.  
 Rablárcza szerte hullana rögtön:  
 Kastélya lenne, a mi most börtön.  
 Új üdv fakadna régi gyönyörre,  
 Az ég leérne hozzá a földre.  
 Maradjak árva, maradjak szegény,  
 De legyen fényem, ekem az erény —  
 Lázad fel ilyen mézbeszéd után  
 A tiszta lelkű likőrös leány!

Alig mosolyg a vidám percz neki —  
 Egyhangy éltét mégis kedveli.  
 Talán — gondolja — eljő, a kit vár . . .  
 Hányan bókólnak most is neki már!  
 Suttogják: szép ő, bájos az arca,

Bájt ragyog szeme — ezt lopva hallja.  
 Ha leszál az est, tele a csarnok . . .  
 Setteng körül egy ehes dalnok.  
 Jár hozzá züllött riporter, festő,  
 Színész, a kinek cipője fésző . . .  
 Hódol „snapsz” mellett két álmos pinczér,  
 Egy verklis-legény országot ígér, —  
 Csupán egy csökért eper ajkáról . . .  
 De mind hasztalan — csak likőrt árul.  
 Noha mindegyik ígéret mennyet,  
 Sirig elnyuló örök szerelmet . . .  
 De szól a lány: hiszem a mennyet,  
 Előbb azonban csak férjhez menjek,  
 Aztán, ha menny, ég szakadna le rám:  
 Boldog lenne a likőrös leány!

Sugár József.

### Az én farsangom.

Az „Abony” eredeti tárczája.  
 Irta: NEMO.

— Szerkesztő ur! kérek előleget!  
 Ezzel a kijelentéssel nyitotta rám az ajtót  
 riporterem, midőn épen a 48-as kör baljára ké-  
 szültem; az asztalon 10 korona, béli költségre,  
 egyik kezemben lehajló, a másik kezemben fölálló  
 kráglival tünődtem, hogy melyik lesz célirányo-  
 sabb a béli állapotokhoz.

— Nagy bajom van szerkesztő ur, — nyö-  
 szörgött a riporter, midőn látta, hogy kérésére  
 nem reagálok.

— Hja barátom, — feleltem fontoskodva,  
 — az nem ujság; nagy baj nagyon sok van,

süksége nem volt s azokat — úgy nem különben a spanyol borokat — 20 frankos vámtétellel kiszorította. Megmaradt azonban Olaszországnak Németország piacza, ahol 10 márkás s Magyarország és Ausztria piacza, ahol 7.62 koronás vámot fizetett. Időközben azonban Franciaország bortermése is folytonosan szaporodott s ezek, különösen pedig Spanyolország mindinkább kiszorította a német piacokról az olasz borokat, ugyannyira, hogy ma alig valami bort tud Olaszország Németországban elhelyezni. Hogy a francia és spanyol borok hazánkban is eddig el nem jutottak, annak egyedüli oka, hogy ez országoknak nem volt kedvezményes vámtételük s így magasabb vámtételükkel nem voltak képesek boraikat behozni. Ma Franciaország és Spanyolország is megköveteli, hogy mindazon kedvezményeket, amelyeket esetleg az olasz boroknak adunk, a francia és spanyol boroknak is megadjuk s így nem is lennénk abban a helyzetben, hogy az 1904-év végén megújítandó kereskedelmi szerződések megkötésével az olasz boroknak kivételes vámokat engedélyezzünk, mert ebbe a másik két hatalom nem nyugodna bele. Vagy mind a három bornak olcsó vámtételt kell szabnunk s akkor a saját szőlőinket teljesen tönkretettük, az olasznak pedig mitsen használtunk, mert dacára annak, hogy Németországban az olasz bor nem elég olcsó s úgy a spanyolokkal a versenyt kinem állja, az olasz termelő oly olcsón tudja borát értékesíteni, hogy a bortermelés sok helyt deficizzel jár s már is igen sok szőlő szántóvá alakítottatott át, tehát az itteni piacot is előreláthatólag a francziák és spanyolok foglalják el előle, vagy pedig mind a három borát egyenlően magas vámtétellel kell ellátnunk, olyannal, a minővel a francia és spanyol borok ed-

dig is terhelve voltak. Semmi ok sincs arra, hogy ne az utóbbi eset álljon be.

### A vidéki takarékpénztárak reformja.

A vidéki takarékpénztárak központi szervezkedése mindinkább közeledik a megvalósulás felé. Az első reformmozgalom ez, mely nem támaszkodik az állam gyámkodó gondoskodására, hanem saját erőből igyekszik a letűnt állapotok javítására oly berendezéssel, mely célja egyenesen az állami beavatkozás elkerülése.

S már csak azért is üdvözöljük e reformot, mert alapjából kicsillan a gazdasági élet terén is az önálló és szabad fejlődés ideálja.

A mozgalom célja a takarékpénztári intézmények fejlesztése és tökéletesítése, az iránta való bizalom megszilárdítása, fokozása a központi szervezkedés által. A szervezkedésre nézve azonban eddigelé eltérők a vélemények. Az egyik irány hívói központi pénztárat létesítést tartják feltétlenül szükségesnek, míg ellenben a másik párt hívói ezt szükségtelennek, sőt teljesen céltalannak tartják és a szervezkedést egyesületi alapon nyugvó kötelék alapján akarják keresztülvinni.

Az előbbi irány hívói, a legutóbbi tanácskozás alkalmával, Németországra hivatkoztak, a hol a kérdést szintén központi pénztárat segélyével akarják megoldani. Mi azonban és velünk együtt mindenki, aki a dolgot alapjában vizsgálja meg, a másik irányhoz csatlakozunk; mert azokat a célokat, melyeknek megvalósítása végett a takarékpénztáraknak szövetkezniök kell, pénztárat meg alapítása után megvalósítani nem lehet.

Ezokat a célokat csakis egyesületi alapon álló, a pénzkereseti célt teljesen nélkülöző kötelék valósíthatja meg. Mert a mire tulajdonképpen szükség van, az nem új pénzforrás megnyitásban, hanem a takarékpénztárak érdekeinek megvédéséből, a takarékpénztári intézmény megjavításából áll.

Erre pedig csakis az egyesületi intézmény az alkalmas szervezet. Ez a kötelék a takarékpénztárakat érdeklő ügyekben tanácsot, szakvéleményt adhat a kormánynak, a hatóságnak az intézeteknek.

Figyelemmel kísérheti a törvényhozás előkészítéseit, megfigyelheti a törvények végrehajtását, a betétszerkesztés körül előforduló hiányokat, a hatóságoknak a takarékpénztárakat érdeklő intézkedéseit.

Ügyet vehet továbbá a hasonló külföldi mozgalmakra, törekvésekre. A fenforgó kérdéseket, melyek a takarékpénztárakat érdeklik, megvitathatja, szakközlönyt létesíthet, a gyűléseken tartandó előadásokkal, pályadíjak kitűzésével buzdi-

— Szerkesztő ur kérem, tessék csak visszagondolni . . .

— Mit, engem gyanúsít? ! . . .

— Isten mentsen szerkesztő ur, de hát tetszik tudni, hogy tegnap mult 4 hónapja az esküvőnknek.

— Hm — hm! Szegény ember. Baj, b j; tudja mit, nyugodjon bele a megmásíthatlan végzetbe, ez a legokosabb, a mit tehet a jelen körülmények között.

— Szerkesztő ur, adjon előleget a keresztelőre.

— Ejha, úgy látszik, maga csupa előlegekkel ekzisztálhat; előbb a felesége adott előleget, most meg én adjak.

— Hát mit tegyek szerkesztő ur?

— Itt van barátom 5 korona, hanem most már hagyjon békét egy hétre.

Elment; maradt öt koronám és én a lehajtó kráglit tettem föl, hadd példázza ez is a szerkesztőséget ért örömet.

Már készen voltam az indulásra, amidőn riporterem rohan be ajtóstól.

— Szerkesztő ur, kérek még öt koronát, — kiáltá magánkívül.

— Megbolondult barátom, — kérdém meredező hajjal.

— Még egy gyerek, még öt korona, ez az igazság szerkesztő ur!

Persze, hogy ez az igazság. Mit tehettem mást, odaadtam a másik öt koronát is és adieu 48-as bál, otthon maradtam.

Igy folyik az én farsangom.

tólag hathat és tudományos alapon tovább fejlesztené a takarékpénztári intézményt.

Behozhatja az ügykezelésnek, mérlegkészítésének, a könyvelésnek egységes berendezését. Meghonosíthatja azoknak az intézeteknek, melyek kívánják, időközönként való revízióját, mely feleslegessé tenné az állam gyámkodó beavatkozását és megszilárdítaná a közönség bizalmát.

Ezáltal nemcsak az intézet vagyónbiztosságát, ügykezelésének egyöntetű rendségét teremtenék meg, hanem megszereznek tapasztalt revizorok tanácsát, szakvéleményét.

Az egyesület kiterjesztheti gondoskodását a hivatalnokok és családjaik anyagi érdekeinek megvédésére, nyugdíj vagy segélyező ügy rendezésével. Emellett alkalmas szervezet a takarékpénztári szellem ápolására fejlesztésére is. Válságoknak, egyes takarékpénztárakra ok nélkül megrohanásának megszüntetésére legalkalmasabb az egyesületi kötelek.

Ez az együttműködés minden irányban megerősítő áldásos eredményt, bizalmat ébresztene a takarékpénztárak iránt és fölöslegessé tenné az állam beavatkozását; belenyúlva az egyes intézetek autonómiájába, anélkül, hogy a takarékpénztárak önállóságát megsértené.

Kívánjuk tehát, hogy a lelkesedés lángja ne hamvadjon el egyhamar és hogy a kötelek mielőbb kezdje meg működését, úgy a takarékpénztári ügy fellendítése, mint közgazdaságunk érdekében.

### MI UJSÁG?

— **Az új püspök.** A duna melléki egyház kerület, nyolcz egyház megyéből 316. egyház küldte be szavazatot a püspök választásra, melyből Baksay Sándorkunzentmiklósi lelkész, a solti egyházmegye esperese, az Akadémia és a Kisfaludy társaság tagja, jeles író nyerte el a nagy többséget s lett megválasztva, mint a hogy mi is óhajtottuk a duna melléki egyházkerület püspökévé. Mély tisztelettel üdvözöljük őt diszes állásban, magas szentes hivatás kezdetén, adjon neki a mindenható erőt, kitartást méltóságának hosszú időket tartó viselésére, áldásos működéséhez.

— **Gyertyaszentelő.** A kath. egyház február hó 2-án, kedden tartja Gyertyaszentelő Boldogasszony ünnepét. E napon katolikus templomokban Ft. Levay apát pl. banos főpapi diszben szenteli meg az egyház használatára szánt s mindazon gyertyákat, melyeket a hívőség a templomba magával visz. Ebből a megszentelt gyertyából adnak egyet a kezébe a keresztülőknek, ugyancsak ezekből a gyertyákból gyujtanak meg egyet akkor, amikor valamelyik katolikus felebarátunk életének gyertyája utolsót lobol a.

— **Gyász-esetek.** Mely bánat érte dr. Sikérdi Dezső czeglédi kir. aljárásbírókat. Édes atyja a mult napokban elhunyt. A nagy csapás miatti bánatában mi is őszinte, igaz részvételt osztozunk.

Weil Lajos, a czeglédi keresk. és ipar bank derék igazgatója pedig nejét vesztette el a napokban, ki ifju korában halt el hosszas szenvedés után. Enyhítse bánatát a mi őszinte részvétünk is.

— **Jótekonyság.** Pokorny Frigyes jószág-igazgató 1 koronát adott át egy szegény gyámoltására, mit köszönetünk mellett nyilvánosan nyugtáztunk.

— **Papválasztások Budapesten.**

A budapesti református egyház több külön egyház-községgé alakult át, minélfogva több lelkes állás lesz betöltendő. A hívők több vidéki jeles lelkészt hívnak meg istentisztelet és szónoklat tartására. Az első ilyen meghívott nt. Takacs József czeglédi lelkész, aki ma tartja egyházi szónoklatát Budapesten.

— **Helyre igazítás.** Mult számunkban — egyik vidéki lapnyomán — közöltük, hogy a tápió szelei csendőrség sertéseit ellopták. A helybeli csendőrség ezt az egész históriát boholt mesének nyilvánítja, a mit mar az első kürtös lap is vissza szít.

— **Tanácsülés.** E hó 25-én a város előljárósága tanács ülést tartott, melyen tárgyalott az új városház építési ügye; a tanács az építés tárgyában végleg megállapodott, a terveket némi módosításokkal elfogadta s még bizta a bírót és főjegyzőt, hogy az építés költségeire, valamint a telck vételárára megfelelő kölcsön fölvétele céljából haladéktalanul utazzanak föl Budapestre, hogy az építkezés még márczius hóban

kis baj kevés van, sebj meg már épen ninesen ebbe az ex-lex-es világban. Tudja mit, menjen el a 48-as bálba, meglássa, hogy elejti minden bajját, mert hát ott soh'se halunk meg. E közben a 10 koronára rátettem a szivartárczámot. — Lássa édes barátom, nekem is nagy bajom van; nem tudom melyik kráglit tegyem . . .

— Huj—jé szerkesztő ur, nekem más, nagyobb bajom van; a Krisztus kinszenvedésére kérem szerkesztő urat szánjon meg.

— Jó jó, holnap együtt fogunk sírni a baján, de hát most lássa sietnem kell, engagálva vagyok az első esárdásra . . .

— Szerkesztő ur, hallgasson ide: (Énekel.)

A sebzett vad a rengetegben

Kinjának hangot ad, —

Magát, az eltiport magyarnak,

Kisírni nem szabad.

Nincs hát kebel, melyen elsirhatnám bánatomat!

Ez a drámai jelenet mód nélkül meghatott, vigasztaltam tehát, hogy hiszen kedves neje nek tudtommal van kebele, ott tehát háborítlanul elzokoghatja világ fájdalmát.

— Oh szerkesztő ur — sóhajtott egy rémséges nagyot — ott többé nines helyem, vége — vége . . .

— ? ?

— Apa lettem, törvényes ugyan, de nem természetes.

— Hallja barátom, az én lovagias természetem nem tűri, hogy előttem női gyanúsítson, sértégesen, még a tulajdon nejét sem és ha még egyszer . . .

megkezdhető legyen. Csütörtökön utaztak föl Budapestre, hol a dolgot kedvezően nyélbe is ütötték, a kölcsönt kieszközölték, melynek tárgyalására első sorban a községi, azután az áprilisi megyei közgyűlés lesz hivatva, minek folytán az építkezés csak április közepén, vagy május 1-én lesz megkezdhető. Az építkezés csak egy vállalkozónak lesz kiadva, a mi nem lesz nagy baj, mert az a vállalkozó bizonyára figyelemmel lesz a helybeli iparosok érdekeire. Mi legalább igyekezni fogunk azok jogos érdekeinek megvédésére közremunkálni. Végre tehát nyélbe ütődik ez a három év óta vonszolódó ügy.

— **Búcsú.** Dr. Busztin Gyula ügyvédjelölt, társaséletünknek e nobiles tagja, körünkől Budapestre távozott, hol Dr. Neumann Ármán, udvari tanácsos, orsz. képviselő, nagyhirű ügyvédi irodájában fog praktizálni. Eltávazása alkalmával — ez uton vesz búcsút jó barátaitól és ismerőseitől.

— **Humoros felolvasás.** Ma este 6 órakor a „kath. olvasóegyletben Vimmerth Bela rom. kath. s. lelkész humoros felolvasást fog tartani. A felolvasó nagykövete működése alatt az ottani társadalomban élénk tevékenységet fejtett ki műkedvelő előadások rendezésével, nemkülönben mint lapszerkesztő. Ezek alapján megérthető az a nagyfokú érdeklődés, mely az egyletben a tréfas tartalmu felolvasás iránt észlelhető. Belépés a felolvasásra teljesen díjmentes s arra a közönség minden érdeklődő tagja szívélyesen meghívatik.

— **Villanyvilágításunk.** Báró Harkányi János a múlt héten itt időzött; a nagy gözmalomban a villanyvilágítás minden részletére nézve tájékozódást szerzett s megállapította a szükséges felszereléseket, melyeket még a tavasszal beszerzi, úgy hogy a nyáron az egész berendezés teljesen elkészülhessen. Tekintettel arra, hogy az új városháza is a nyáron fog felépülni, igen előnyös lesz annak már oly módon való építése, hogy a villanyvilágítás alkatrészei is az építés alkalmával beilleszthetők legyenek.

— **Egyleti élet.** A Függetlenségi 48-as Kör e hó 10-én tartotta évi rendes közgyűlését, mely alkalommal Pólya László 3 évi és Fehér Lajos pénztárnok 8 évi működésükről leköszönvén kérték, hogy továbbra nézve az ő jelölésétől tekintsenek el, egyben pedig köszönetüket fejezték ki eddigi támogatásukért. Ezután a tisztújítás ejtett meg, minek eredményéhez képest elnökül egyhangulag Fehér János, II. elnökül Varga Sándor, III. elnökül Tóth Ignác, pénztárnokul B. Dobozi István egyhangulag megválasztottak. Továbbá: Dobozy István igazgatónak, Váradi János ellenőrnek, Bíró Lajos könyvtárnokul, Györe János I., Buzás Péter II. és ifj. Retkes Sándor III. jegyzőül; választmányi tagokul: Pólya László, Csutak János, Szikszay Károly, Retkes Sándor id., Retkes Pál k., Patonai István, Dobozy Pál id., Belezai István, Balaton Ferenc, Retkes Dániel ifj., Kemenczés János és Halasi István, végül számvizsgálókul: Juhász Imre, Fehér Lajos, Varga József sz., Gall Ferenc, Cseri István megválasztottak.

— **Mulatság.** Az „Abonyi Népkör“ saját helyiségében február 7-én, saját czéljai javára zártkörű társas batyu-bált rendez. A rendezőbizottság: Fekete Mihály elnök, Fördös Károly jegyző, S. Dobozy József igazgató, M. Dobozy Mihály pénztárnok, Retkes Gy. László h. jegyző. Belépti-díj: Férfiak részére 2 korona. Nők nem fizetnek. Kezdet este 7 órakor. Bor szabadon lesz felszolgálva.

— **Köszönet-nyilvánítás.** A Függetlenségi 48-as Kör-ben lefolyt táncmulatság alkalmával fölülfizettek: Kássa Sándor, Dobozy Kálmán, Fekete Mihály 2—2 kor.; S. Varga Sándor, Dobozy Bénéámin, id. Retkes Lajos és Sz. a hó János 1—1 kor., Váradi Andrásné 40 fill. Tiszta jövedelem 36 kor. 40 fillér, miért is hálás köszönetét fejezi ki a kör nevében Fehér János elnök.

— **Öngyilkosság.** Spolmin József 53 éves eszmadia, özvegy családtalan ember, pillanatnyi elmezavarban, ma egy hete felakasztotta magát. Egyedül volt otthon, mire mostoha leánya a piacról haza ment, Spolmin már meg volt halva.

— **Gyilkosság.** Mult számunkban megemlékeztünk Lendvai Ferenc haláláról s jeleztük, hogy büntény esete forog fenn. Meg kell jegyeznünk, hogy érthetetlen a hatóság olyan intézkedése, hogy ily esetben négy napig kell a hullának temetetlenül lenni. A boncolást első ízben Dr. Halmi Adolf és Dr. Hirn Márton helybeli orvosok ejtették meg, akik minden kétséget kizárólag konstatálták az erőszakos halált. Negyed napra szállt

ki aztán a kecskeméti kir. törvényszéktől Teszary vizsgálóbíró, az ügyész és két törvényszéki orvos, akik a boncolást újból megejtve, megállapították, hogy a gége-fő összetört, minek következtében a halál fulladás által állt be. A vizsgálóbíró az elhunytat fiát, Lendvai Ferencet nyomban tartóztatta s a felmerült gyanu okok alapján vizsgálati fogságba helyezte.

— **Csoda bárány.** Nappal Ferencz cseresi birtokán egy bárány egy csoda alakot ellett, melynek formája egészen egy leányé, csupán annyi az eltérés, hogy végtagjain bárány körmök vannak s fülei hegyesek. Az ellésbe az anya is beledöglött. A csoda alakot a jászkarajenői orvosok spirituszba tették s felküldték a budapesti emberlani intézetbe.

— **Hamisítás.** A miniszter egy érdekes határozatot hozott, mely szerint hamisítást képez, ha lefőlözött tejet árulnak. Ezt a határozatot a tejárulók figyelmébe ajánljuk, nehogy esetleg a törvénnyel kerüljenek összeütközésbe, egy kis „előnyös gazdálkodási szempont“ miatt.

— **Az anyakönyvi hivatal heti kimutatása.** Az elmúlt héten született 7 fiu, 2 leány, 7 rkath., 1 ev. ref., 1 izraelita. Házasságot kötöttek: Panyik István és Mucsányi Julianna, Lendvai János és Lipák Rozália, Csöke János és Szabó Agyal, rom. kath. vallásuk. Elhaltak: özv. Pinter Jánosné, Ferenczi Borbála 76 éves rk., Lendvai Ferencz 55 éves rk., Spolmin József 53 éves rk., Szabó József 1 hó rk., Lendvai Albert 2 éves rk., Szabó Pálné Juász Borbála 31 éves rk., Juhász János 64 éves rk., S. Varga Teréz 12 éves rk. Cseri Margit 4 év. ref.

— **Szájpadlás nélküli műfogak** feleslegessé teszik az inylemez használatát. A szájból kivenni nem kell, nem is lehet. Egy óra alatt tökéletesen lehet vele beszélni és rágni, 10 évi jótállás. Barna J. egyedüli specialista a szájpadlás nélküli műfogak készítésében. Budapest, Kerepesi-ut 26. szám. Videkiek megvárhatják.

— **Eladás.** Egy még nem használt új kártya hajós varrógép hímző kerettel betegség miatt olcsón eladó ezim a kiadóhivatalban.

## HIRDETMÉNY.

A „**Czeplédi Hitelbank részvénytársaság**“ tudomására hozza a n. é. közönségnek, hogy földbirtokra 500 koronától kezdve a legmagasabb összegig 10 év vagy hosszabb időre **5.60%** kamattal mellett kölcsönöket engedélyez, továbbá törlesztéses kölcsönöket 4 és 4 1/2% kamattal alapján a következőképen folyósít:

4% kamattal alapján				4 1/2% kamattal alapján			
100 kor. után	50 évre	5 kor.	20 fill.	100 kor. után	50 évre	5 kor.	50 fill.
„	„	45	„ 5	„	„	45	„ 5
„	„	40	„ 5	„	„	40	„ 5
„	„	35	„ 6	„	„	35	„ 6
„	„	30	„ 6	„	„	30	„ 6
„	„	25	„ 7	„	„	25	„ 7
„	„	20	„ 7	„	„	20	„ 8
„	„	15	„ 9	„	„	15	„ 9

Ezen összegben úgy a tőke, mint a kamattal befoglaltatik.

**CZEGLÉDI HITELBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.**

Gombos-házban.

2-10

### Ne vegyen senki hangszert,

míg **REMÉNYI MIHÁLY** műhangszerész cs. és kir. szabadalomtulajdonos, a Magyar Királyi Zene-Akadémia szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen és bérmentve küldetik Budapestről, VI., Király-utca, 44/H.



### K Á V É

	kilója	korona
Reklám kávé Santos fajtisza . . .	1-80	2 koronától feljebb.
Sisperior háztart. kávé tiszta ízű	2. —	
Jamaika nagyszemű világos . . .	2-20	
Domingó előkelő jó kávé Jáva faj	2-40	
Ceylon Salvador Cuba faj . . .	2-60	
Jáva kávé libériában óriás nagy	2-40	
Legfinomabb vagy Martinik . . .	2-80	
Legfinomabb és nagyszemű Cuba	(3-20-tól 3-60-ig)	
Portorico, Moeca vagy arany Jáva	(2-40-tól 3-60-ig)	
Gyöngykávé minden faj . . .	(2-40-tól 3-60-ig)	

4 1/2 kilós csomagokban, ha többféle is bérmentve küldünk bárhová, postadíjért számítunk 42 és 72 fillért csomagonként. Csomagolást, szállítólevelet nem számítunk.

Minden vevőnk ajándékba kapja egy hozzánk beküldendő bármily kis fénykép után életnagyságu fényképét és csak a díszes blokkírozott papír keretért és vámet számítunk 3 koronát. A kép hasonlatossága és művészies kiviteléért minden irányban kezeskedünk.

Continental kávéimport társaság.  
Budapest, V., Lipót-körút 13.

### Biztos keresetet

nyújtunk minden állású egyénnek sorsjegyek eladásával új törvényes módszerünk szerint. Nem részlet üzet. Ajánlatok intézendők: „SORSJEGY LETÉTI BANK“-hoz, Budapest, VIII. József-körút 16.

**Megjelent!** Első legnagyobb magyar szabászati magántanulási tankönyv 350 oldal, 410 rajzzal, füzve: 10 korona. kötve: 12 korona, férfi és női szabók részére. Fehérnemű szakkönyv, 1 korona. Szabászatra tanítványokat elfogadok.

**Mehr Sámuel,**  
okleveles műszabásztanító.  
Budapest, VII., Kazinczy-utca 36/H.

### Szerelők és bádigosok figyelmébe!

Augenstein Hugo, Budapest, VII., Wesselényi-utca 11/a. — Mindennemű ivólámpák, csillárak és az összes világítási felszerelési anyagok raktára. Különböző sárga- és vörös réz asztali lámpák.

Pragan Alois fémárugyára.  
Bécs—Budapest.  
Specialista világítási cikkekben.

# MÉRLEG

gyártmányokról szóló képes árjegyzékeket,  
mely a legkülönbébb:

egyensúly, tizedes és százados mérlegek, gabona-,  
marha- és hidmérlegek,

továbbá

HITELESITETT SÚJOK ÉS ÜRMÉRTÉKEK

ábráit és árait tartalmazza, érdeklődőknek készsággel küldöm ingyen és bérmentve.

Használt, hibás mérlegek javítását elvállalom.

SCHOTTOLA ERNŐ, BUDAPEST

Fő-üzlet: VI., Feneziére-Palota.

Gyár: VI., Révay-uteza 16, saját ház.

## FOGAK.

Száj padlás nélkül, és a nélkül, hogy  
gyökerek eltávolítottatnának, 3 koronától. — Az  
általam készített és Párisban első díjat nyert  
fogsorokat mindenki azonnal megszokja, be-  
széd zavarokat nem okoz és kitűnően rag vele.

Régi fogsorok átalakíttatnak. Vidékiek  
12 óra alatt kielégíttetnek.

**Grossmann S.** fogtechnikai főnök  
a párisi fogorvosi akad. kiállításán a keresz-  
tel díszített aranyéremmel kitüntetve. Fogad  
reggel 8-tól este 8-ig.

Fogorvosiintézet: **Budapest VII.  
Erzsébet körút 50. I. emelet.** (Roy-  
al szállóval szemben.) — Foghuzás érzés-  
telenítve. Tartos blombák! Szakorvosi ren-  
delés d. e. 10—12, d. u. 5 - 7-ig. Vasár-  
és ünnep napokon is. 7—13

Mérsékelt árak. Részlet fizetésre is.

A város közelében 700 □-öl ki-  
terjedésű kis föld (szőlőnek al-  
kalmatlan) eladó.

Értekezni lehet özv. Aranyi Sán-  
dornánál Szelei-út 142. szám.

## Eladás.

I. kerület, Jegyző-uteza 21. sz.  
levő ház; II. kerület Gál Mik-  
lós-uteza 99. sz. alatt levő ház  
örökáron szabadkézből eladó.  
Bővebb felvilágosítást ad Tóth  
Mihály ácsmester.

Egy jó családból való fiú nyom-  
dász tanulónak felvétetik e lap  
kiadóhivatalában.

Behozatal.

Kivitel.

Magyar, Német, Lengyelországi, vala-  
mint Prágai

### hentesárak

valódi prágai és westfalai sonkák, karma-  
náddli, krakói kolbász, magyar és veronai  
szalámi, mortadella, debreczeni kalbász,  
paprikás szalona, valamint mindennemű  
hurka különlegességek.

Anton Zawodsky

Bécs, XVI. Brieselgasse 5.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nagyban.

8-10

Kicsinyben.

— **Eladás.** II. ker. Dobó-uteza,  
48-számú ház eladó, Bővebb felvilágosítást  
ad, a hazban lakó bérlő.

## Értesítés.

A t. cz. szódavíz fogyasztó közönség  
tudomására juttatom, hogy egy ujonann,  
az egészségügyi törvény szabályoknak meg-  
felelő

## Szódavizgépet

beszereztem, es azzal egy igen jó ízű üdi-  
tő hktású „Szénsavval“ előállított

## Szódavíz

készítik.

Naponta friss töltésű az őszess előru-  
sitóimnál az előbbi árakban kapható.

Abony, 1904 jan. 1.

Szücs Jakab.

## Gőzcseplő készletek malomberendezések

Benzinmotoros cseplők bármely nagyságban  
olcsón kedvező fizetés feltételek mellett

Bakács Oszkár

gépgyár

Budapest, IX. Köztelek-  
uteza 9.

Kitűnően kijavított használt gőzcseplő kész-  
letek raktáron. Csere üzletek költetnek.

**Clayton & Shuttleworth**  
mezőgazdasági gépgyárosok Budapest Váci-körút 68. sz.  
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



**Locomobil és gőzcseplőgép-készletek**  
továbbá járgány-cseplőgépeket, lökére cseplők, tisztító-rosták,  
aratógépeket, szénaknyújtók, boronák.

2 1/2 egész 12 lóerőig,  
szálmakaszalozók,  
konkolyozók, kaszáló- és  
szecskavágók, répvágók,  
kukoricza-morzsolók,  
daráló, őrítő-malmok,  
egyetemes aczélek.

**„Columbia-Drill“**  
legjobb sorvetőgépek,  
szecskavágók, répvágók,  
kukoricza-morzsolók,  
daráló, őrítő-malmok,  
egyetemes aczélek.

3- és 3-vaan ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek keres-  
tetésre ingyen és bérmentve  
küldetnek

Lincolni törzsgyárunk a világ legnagyobb  
locomobil- és cseplőgép-gyára.



**Tanningene** a legkedveltebb és legelőszőségesebb hajfestő szer sötétszőke, barna és fekete. Ára 5 kor.

A szájnak és fogaknak legeslegjobb az **OSAN** K. 1.76 és 88 fill.

Czerny-főle kelőtől a legjobb és legelőszőségesebb széplő-  
szer. I üveg ára 2 korona. Ebből  
hygien, balzsam-szappan 60 fillér.

**RÓZSATEJ**  
Főzetküldési hely: Czerny J. Anten, Bécs, XVIII., Carl Ludwigstr. 6.